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第一題： 

中國政府在 2017年 5月舉行國際注目的第一屆「一帶一路國際合作高峰論壇」，而中國

經濟走勢及對全球影響成為大會的焦點。過去中國國家發展和改革委員會秘書長張燕生提到：

「中國改革開放至今三十五年，爬過第一座大山，經購買力平價後(PPP)，中國 GDP在已經

在 2014年超越美國，成為全球第一大。而未來新三十五年(二○一四年到二○四九年)，中國

還有幾座大山要爬──實質 GDP與人均 GDP超過美國、轉向以智慧驅動的經濟成長等。這

些都要靠一帶一路來完成」。根據張燕生的說法，簡單回答下列問題： 

（一）何謂購買力平價理論(theory of purchasing power parity, PPP)？【5分】 

（二）根據 2016年 IMF依照購買力平價下計算的中國每人平均 GDP（美元）與中國名

目每人平均 GDP（美元）的這兩筆資料顯示，人民幣兌美元匯率被低估了 0.83

倍，請問這顯示了什麼樣的經濟意涵？這與張燕生所說的中國已經爬過了第一座

大山-購買力平價後(PPP)有何相互呼應之處？ 【20分】 

 

 

 

 

第二題： 

金融危機發生之前會有一些徵兆可循，且我們也發現一國的金融問題常常會演變成地區

性的金融危機，進而更升高為全球性的金融危機，其中危機的傳遞效果及其嚴重性以「貶值

競賽效果(competitive depreciation effect)」最常被提及。 

（一）請簡單舉例說明金融危機可能徵兆？【10分】 

（二）何謂貶值競賽效果(competitive depreciation effect)。【5分】 

（三）請根據貶值競賽效果(competitive depreciation effect)，解釋外溢效果(spillover 

effect)。【10分】 

第三題： 

 
X6年 12月 31日 X5年 12月 31日 

  金額 % 金額 % 

應收帳款淨額 149 14.90 150 15.00 

存貨 201 20.10 200 20.00 

短期借款 9.9 0.99 10 1.00 

應付帳款 5.1 0.51 5 0.50 

預收款項 220 22.00 200 20.00 

普通股股本 400 40.00 200 20.00 

未分配盈餘（或待彌補虧損） -100 (10.00) 500 50.00 

（一）請根據上列擷取自殷實建設公司 X6年與 X5年會計報表資料，完成下表中編號 

～的空格：【20分】（作答時，請於答案卷上加註編號與對應之答案） 

會計項目 

兩期期

末餘額

增減 

對應營業活動之 

淨現金流入 ___ 

(請填寫增加、不變、減少) 

對應籌資活動之 

淨現金流入 ___  

(請填寫增加、不變、減少) 

應收帳款淨額 減   
存貨 增   
短期借款 減 不變  

應付帳款 增   

預收款項 增  不變 

普通股股本 增   

 

（二）殷實建設公司 X6年銷貨成本為 650元，則根據上列擷取自殷實公司 X6年與 X5

年會計報表資料，該年度該公司支付供應商現金金額為多少？【5分】 

 
 
 

第四題： 

鳳鳴公司 X3年度應收款週轉率為 3.65，存貨週轉率為 3.65，應付款週轉率為 1.83；該

公司該年度總採購金額(Purchases)、銷貨收入(Sales Revenue)、銷貨成本(Cost of Goods 

Sold)金額都相同；該公司該年度應收款、存貨、應付款自年初至年底餘額不變；其流動資產

只有應收款、存貨；其流動負債只有應付款。請計算鳳鳴公司 X3年： 

（一）應收款收現天數(Days Sales Outstanding, DSO)。【5分】 

（二）存貨銷售天數(Days Sales of Inventory)。【5分】 

（三）營業週期(Operating Cycle)天數。【5分】 

（四）現金週期(Cash Conversion Cycle, CCC)天數。【5分】 

（五）年底之速動比率(Quick Ratio)。【5分】 


